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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου

ΘΕΜΑ: Καταχρηστική η αιφνίδια τροποποίηση των όρων σύμβασης προμήθειας ηλεκτρικής
ενέργειας με επιβολή υψηλής μηνιαίας χρέωσης παγίου

Κύριε Υπουργέ,
Στις 12-03-2025, κατατέθηκε η με αριθμό πρωτοκόλλου 3917 Ερώτηση, με θέμα «Καταχρηστική η
αιφνίδια τροποποίηση των όρων σύμβασης προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας με επιβολή υψηλής
μηνιαίας χρέωσης παγίου», η οποία, αν και αφορά ένα πολύ σημαντικό θέμα, δεν έχει ακόμη
απαντηθεί.
Το περιεχόμενο της Ερώτησης αφορούσε την καταχρηστική τροποποίηση των όρων σύμβασης
προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας από παρόχους, με την επιβολή υψηλής μηνιαίας χρέωσης παγίου
στους καταναλωτές που έχουν εγκαταστήσει Φωτοβολταϊκούς Σταθμούς με τη μέθοδο του
ενεργειακού συμψηφισμού (net metering). Η ερώτηση αυτή παραμένει έως σήμερα αναπάντητη.
Στο σημείο αυτό υπενθυμίζεται ότι πλήθος καταναλωτών ενημερώθηκαν αιφνιδιαστικά για τη
μονομερή τροποποίηση των συμβάσεων τους, με την επιβολή μηνιαίας πάγιας χρέωσης ύψους 1.250
ευρώ, με παράλληλη αύξηση του περιθωρίου κέρδους του προμηθευτή. Η εν λόγω πρακτική
υπονομεύει τον σκοπό του net metering και ακυρώνει το προβλεπόμενο οικονομικό όφελος της
επένδυσης στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.
Επιπρόσθετα, η εφαρμογή αυτών των όρων αρχής γενομένης από την 1η Απριλίου 2025, χωρίς τη
δυνατότητα εναλλακτικής επιλογής άλλου Προμηθευτή ή έγκαιρης προσαρμογής, συνιστά
καταχρηστική πρακτική, η οποία εγείρει εύλογα ερωτήματα νομιμότητας και κλονίζει σοβαρά την
εμπιστοσύνη των πολιτών προς την Πολιτεία.
Δεδομένου ότι το πρόβλημα όχι μόνο παραμένει άλυτο αλλά αποκτά και ευρύτερες διαστάσεις, ιδίως
σε περιοχές όπως η Π.Ε. Δράμας, όπου πολλοί επαγγελματίες και οικιακοί καταναλωτές επένδυσαν
στη μέθοδο ενεργειακού συμψηφισμού για εξοικονόμηση ενέργειας
Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να ενισχύει επενδύσεις που προωθούν την καθαρή ενέργεια
Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να αποτραπούν μονομερείς και
καταχρηστικές τροποποιήσεις των συμβάσεων από τους Παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας, οι οποίες
υπονομεύουν το οικονομικό όφελος των καταναλωτών από τον ενεργειακό συμψηφισμό;
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